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Márciusi pukÉtak.
Tavaszodik és itt van a gondolatok 

újjászületésének hónapja : a március. 
A rétegeket elválasztó gyülölség, mintha 
engedni kezdene és előtérbe lép az 
egymásra utaltság hazafias gondolata.

A pártok magatartása még inga­
dozó, de az ország közvéleménye ellen- 
áilhailan erővel követeli az uj alakulást! 
Mert a múltak tanulsága arra inti a 
nemzetet, hogy amig erkölcsös kor­
mányzás nem létesül: „nincs élet, nincs 
fejlődés Magyarországon 1“ Ügyesen 
kieszelt hazugságokból nem élhet meg 
a nemzet. Erkölcs, munka és szorgalom 
nyithat csak utat a tovább érvényesü 
lésre. Ez a fejlődésnek mindenki által 
igényelhető szilárd alapja. Ennek az 
alapnak létrehozása közös munkát igé­
nyel. Nem gyakorlati ember az, ki a 
távolban kiszínezett ábrándokért, a szűk 
ségszerü közös lépést megtenni óva­
kodik. Ha szilárd az alap, anyaga jó 
meg van válogatva, akkor arra idővel 
magasabb tornyot is lehet építeni. Addig 
is, minden építőmester, ki ezen alapo­
zásnál közreműködik, hazafias, becsüle­
tes és okos munkát végez!

Felesleges afelett vitatkozni, hogy 
egy uj alakulás a hagyományos kuruc 
politika tételeivel mennyiben összeegyez­
tethető. Ilyen kérdéseket jogosan csak 
azok vethetnek fel, kiknek a mai állapot 
továbbfolytatása érdekükben áll.

Az élet, a békés fejlődés utáni vágy 
kopogtat az ajtón és az ország közvé­
leménye áll a háta megett. A nemzet 
megunta a sorvasztó harcokat, de meg­
utálta az erőszaknak hazafiságot, erköl­
csöt, jogot és Ízlést sértő kétszínű 
kezelését is! Menekülni kíván az erkölcs­
telenség posványából, egy higgadtabb, 
kíméletesebb és igazságosabb tömörü­
lés védő szárnyai alá, mely végre nyu­
galomhoz és erőgyűjtéshez juttatja.

Elméleti jelszavakkal, az élet pa­
rancsoló követeléseit Kielégíteni nem 
ehet, mert most nem a vitatkozásnak, 
lanem a cselekvésnek van az ideje 1 
A kíméletlen erőszakot 'romboló útjá­
ban fel kell tartóztatni.

A nemzet saját élő vérei azok, kik 
szorgalommal kovácsolják kezeire a 
bilincseket. Ezek ösmerik gyengéit, hi­
báit és erényeit. Munkájuknak alapja : 
nem a hazafias erények fejlesztése, nem 
a tiszta erkölcs! Üzletszerűen akarnak 
berendezkedni, nem a beteg nemzet 
magas színvonalának emelése céljából; 
hanem azért: hogy a hajlékony deraku 
és mindenre kész hazafiaknak »állandó 
érvényesülést, fejlődést és sikert bizto­
síthassanak !

Mikor ilyen berzadályos veszede­
lem fenyegeti az országot, némuljon el 
minden érdek és minden szenvedély! 
Ennek a harcnak eredmétíyes megvívása 
elég kuruc temperamentumot igényel! 
Nincs most semmi szükség arra, hogy 
a hamvasztó tűz világánál a képviselők 
régi szerelmes leveleiket lapozgassák. 
Szét kell bontani az erkölcsi infekció 
melegágyát, mely feles számmai szapo­
rítja a mindenre kész és csillapithatlan 
étvágyú, önérzetes, magyarokat! Az 
állandó és nyugalmat biztositó siker 
csak az erkölcs jegyében születhetik 
meg 1 #

Tavaszodik, a lombjaiktól meg­
fosztott, dermedtségben élő -fákon az 
élet fakadó rügyei mosolyognak. Kacér­
kodva futja át a tavaszi szellő a tél 
fagyos birodalmát. Uj ösztön, uj remény, 
uj vágy van a levegőben, Engedjen hát 
végre az a dermedtség is, mely lenyű­
gözve tartja az ország erejét! Fakad 
fanak fel az egyetértésnek alvó rügye., 
mert csak azok hozhatnak tartós lom­
bot, állandó boldogulást ennek a nem­
zetnek !

Machheth Flore«
a zenekedvelők körének hangversenyén.

Az a fényes műsor, melyet a világhírű 
énekmüvésznő e hó 19-én, szerdán este meg­
tartandó hangversenyéről közreadtunk, csak fo­
kozta azt az általános nagy érdeklődést, mely 
e ritka művészi esemény iránt városszerte 
megnyilvánult. «,

Alig volt még hangverseny, melyre annyi 
jegy kelt volna el elővételben, mint az ezúttal 
tciitént. v

A Lakné, Szevillai borbély, Dinorah, Alar- 
ezosbéi legfényesebb és legnehezebb kultursze- 
repe.it vette fel az illusztris művésznő műso­
rába.

Mind oly számok, melyeket csak valóban* el­
sőrangú művésznő énekelhet. A hangverseny 
érdekességét nagyban emeli Moshamrrer Ro­
mánnak, a kiváló hárfamüvésznek közreműkö­
dése. Zongorán Tamay Alajos fog kisérni. 
csekély számban meglevő jegyek Hegedűs és*San 
dó: ná1 kaphatók 5, 4 és 2 koronáért.
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Március
15-én
u' előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból íerjesz- 
szék ismerőseik körében az 

„Uj Debreczen"-t. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz­

méket. Aki az „Uj Debreczen“-re tiz 
előfizetőt gyűjt egész évre, annak 
állandóan ingyen küldjük lapunkat.

A ,Bikszádi‘
természetes

csatornázás, 
Tervi

vegvi alkatrészeinél fogva a legjelesebb Gyógy- 
hatása fölülmúlja a hasonósszeíé.clii kü1 földi ás 
vnyvisekei. Hurutot bánla'me'cv! ' ,:.r. Az

a idei termésű savnryu(horral ' ,::y*tvv kvi'cmes ital. 
1 Kapható minűaaüit. — • atvakülda

„ElXSZÁDi' GYOEYFÜh'JU IGAZGATÓSÁGA

központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett
rajzot és költségvetést dijV’.'- nul készítek.

cseké v díjazásért c’válla
Házak

alom'.
évi jókaiban tartását
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A Balkán szövetség követelései.
A nemzetközi helyzet az utolsó 48 óra 

alatt semmit sen, változott. A londoni nagy­
követi re unió szombaton már foglalkozott a 
szövetségesek békeföltételeivel és mindén ma­
gánértesülés megegyezik abban, hogy a hatal­
mak a feltételek legtöbbjét nem tartják teljesit- 
hetőknek. Megerősíti ezt az értesülést a né­
met kormány félhivatalos lapjának kommüniké- 
szerű cikke, amely meg is jelöli a Bakán-sz:- 
vetség am ab ékeföltételeit, amelyeket a hatal­
mak nem hajlandók képviselni a porta előtt. 
Egyúttal hiteles formában megismerjük a német 
kormány álláspontját Albánia elhatárolása kérdé­
sében is. Németország monarchiánk felfogását 
támogatja és Oroszország is sokat megérthet 
abból, amikor figyelmezteti Montenegrót, hogy 
hiába forszirozza Skutari ostromát, ez a vá­
ros még kapituláció esetén is Albániáé marad

A török kormány ugyan teljesen rábízta 
Törökország jövőjét a hatalmakra ,de úgy 
tesz, mintha csakugyan tőle függne a háború 
vagy béke kérdése.

Fokozza Törökország bajait az is. hogy 
az ifjú-török kormány helyzete napról-napra vél 
ságosabb. A katonai liga, amely megbuktatta 
*z ö-török uralmat, most ír ár nyíltan fordul 
mehmud Sefket kormánya ellen és felszólítja, 
hogy engedje ét helyét másoknak. A tisztei 
memoranduma megdöbbentően levilágít a had­
seregben uralkodó állapotokra, amikor nem is 
a lealézó béke ellen tilakiozik, hanem megtor- 
ttat követel a meggyilkolt Nazim basáért, aki 
cat a tisztikart Igazán a maga képére tereim 
tetta meg. Nem hisszük, hogy a kormánynak 
cleg ereje és bátorsága lesz a tisztikar zen- 
ööíését visszaszorítani, amely békekötés esetén 
véres forradalom veszedelmét rejti magában.__

Nagyon valószínű tehát, hogy az ifju-fcörjöik 
kormány otthagyja helyét .miután rrár keletke­
zésének körülményeinél fogva is a legkevésbbé 
alkalmas arra, hogy a békéi megkösse. A 
következmények igen hamar az öreg Kiarrilt 
igazollak és Mahmud Sefketnek még szolgála­
tot tesz a katonai liga, amikor módot nyújt 
neki olyan visszavonulásra, amikor az Ottoman 
polgárság szemében n'iég nerr járta le teljesen 
magát.

A katonai I ga a kormány ellen.

Konstantinápolyból jelentik: A tisztek egy 
csoportja memorandumot adott á.t a nagyvezér­
nek, smelybenu falassal 'arra, hogy az ifjú- 
tön: kők pucscsa és a kormányváltozás mit sem 
használnak, sőt a harcok újból való megkez­
dését és ilyképperr a béke feltételeinek szigorí­
tását eredményezték, erélyesen és utoljára fel­
szólítják, hogy vonuljon vissza és engedje át 
helyét egy olyan kormánynak, amely általános 
bizalomnak örvend.

Konstantinápolyból jelentik: Hír szerint a 
a nagyvezér elé terjesztett memorandumot 300 
tiszt irta alá. Az aláírók közt van [Ali Riza 
ezredes is, aki a londoni b éke tárgy al ásoxo n 
mint katonai tanácsadó működött a tönöK meg­
hatalmazottak mellett.

Essad pasa üzenete a portának.

Konstantinápolyból jelentik: Essad pasa 
táviratot küldött Jan in ab ól a hadügyminiszter­
nek, amelyben jelenti, hogy a csapatok meg­
adták magukat, amikor már elmentek a köte­
lességtél jesités legvégső határáig.

Tőtök győzelem.

Konstantinápolyból jelentik: A harctérről 
érkező hivatalos jelentések szerint egy ellen­
séges csapat Hissar Beyii felé akart előnyo­
mulni, a törökök azonban heves ágyutüzekkel 
hamarosan visszaszorítottak őket.

^ üWflif njsbb győzelme.

Athénból jelentik: jft sajtóiroda közli: A 
trönöröklstől érkezett távirat jelenti, hogy a 3. 
hadosztály egy lovasezreddel Delvfoakjból az 
Aigyrokastrotnz vezető keresztutig nyomult 
előre. Az ellenség hítvédét ;Arinist*$ti megtá­
madtuk és megfutamítottuk. Két ellenséges 
zészlöaJj, 1500 ember 30 tiszttel, görög !oa- 
ségra került. »

Áll a csata.

Konstantinápolyból jelentik: Magánjelenté­
sek hirü! hozzák, hogy Derkosnál nagy ütk'j- 
zGi támadt. Az ágyuk dörgését a Boszporus 
magaslatain is hallják. A tömik flotta Siliori- 
nel áll és bombázza az ellenséges hadálláso­
kat.

A Hamid',e.
Rómából jelentik: A Hamidie tönök cirkáló 

szombaton váiatlanul megjelent Durazzo köze­
lében és négy görög szállitóhajóra erős ágyu- 
tüzelést kezdett. A száilitöhajókat egy gong 
torpedónaszád kísérte, amely erősen megsérül­
ve menekült a durazzói kikötőbe, a Hamidie 
pedig eltűnt.

Berlinből jelentik: A Hamidie titka fel van 
redve. Nem a törők Rauf bey a Hamidie pa­
rancsnoka, hanem az angol Flooth, aiu a had­
járat kezdetén kilépett az angol haditengeré­
szet kötelékéből és belépett a tőrök flotta 
tisztjei közé. Flooth a görög hadihajók tá­
madásakor áttörte az ellenséges flotta harcvo- 
nalát és azóta a Hamidie cirkálóval állandó 
rettegésben tartja a görög száJlitóhajókat.

Äa ellopott francia szálilóhajó.

PÉrisböl jelentik: A francia-török Incidens 
elsimult. A nagyvezér kijelentette Bompard kon 
stantinápolyj franda nagykövetnek, hogy a 
Freycinet sztilitöhajót már útjára engedték és 
bocsaSnetot kért a félreértésért.

A béfceMovetttés.
Londonból jelentik: A nagykövetségi reu- 

Anió szombati ülése harmadfél óráig tartott. 
Az az általános vélemény alakult ki, hogy a
nagyhatalmaknak, tekintet nélkül a BalkÓn-
szövetsíg kikötéseire, meg kell tenniük a béke-

Heeefia* üinapi beazéri,
Üt« és előadta a debreczenl kere*edehnl ifj* 
Wk&ének március 15-én tartott ünnepélyén - dr

KiMMy Péter.
Folytatás és vége.

De mindhiába lázitotta ellenünk Ausztria a 
nemzetiségeket; mindhiába küldte nyakunkra 
ak&zezrekre menő berenchadajt: mi velünk egy 
mindezeknél sakkal nagyobb hatalom, nagyobb 
erő harcolt és ez a nagyhatalom a szabad­
ságnak és igazságnak csodát mivelő Istene volt 
kinek hatalmas ereje sujtövió tette karjainkat’ 
rettenthetetlenné tette bátorságunkat és balái- 
megvetővé tette sziveinket... És győztünk min­
den vonalon. Csodatetteinket bámulva nézte az 
mta vjíígl...

A dinasztia megrémült; és látva hogy az 
igazságos Isten hatalmasabb, mint az ő go­
noszsága ; látva hogy önmagán kívül semmi- 
tele más hatalom nem győzheti le a magyar 
nemzetet: megkőinyékezte, rregtán tori tóttá és
nn gvesztegette egyik-másik előkelő magyar 
mágnást és ezekkel a megmételyezett gyász- 
magyarokkal aláíratott egy könyörgő levelet a 
muszka cárhoz. Ebben a rimán kod ó levélben 
a legrulabb, legalávalóbb rágalmak voltak ösz- 
szefjrkálva a magyar szabadságharc befekefité- 
sere es meggyanusjtására. Ez a gazkezekből 
ga/k?z.okbe jutott könyörgő levél azt a kérést 
tartalmazta a muszka cárhoz, hogy küldjön le

l9ytar0rszágh8 Ggy minéI erősebb had­
sereget, mert mj magyarok fellázadtunk

Fellázadtunk!» Mily hallétjén aljas tiaaaí. 
jj*®*?** Hs1 toll*«d egy némát, fa* 
azoknak ■ ßmngeknet akar érvényt szerez*

82 6 fejedelme tulajdon keze
alepajávd aaentesitett, amelyekne* megtartás*

meOtart»t*át fejedelmi Ümnepélues 
esküvel fogadta.,.? Fellázad egy nemzet akkor 
amjkor habját szabaddá, önmagát boldoggá s 
polgjzrait a Haza öntudatos nryykoru fiLl 
^ar,a tenni... ?Fdlá*ad «y rZzet akkor ha 
fegyvert fog trijndaztok ellen akik életére.'

m*' a rablóh.TpeeS Z 
, ■k^?r ’8Tnikor n«W engedi magÄt, cSt

^ mzet- he nern' engedj, hogy kl-
s^íV'^ ’£fa:rtrc^kiel 8 vérétkfont- 
sák s íu élő nemzetek közül ktoyilkolják.... ?

me, így lázadt fel a magyar nemzet!
Es mégis ezt a legbecsületesebb kőtélon- 

segszerü önvédelmet: az életnek, a becsüld 
nek es a magántulajdonnak védelmét «láza 
dósnak» nevezték el Bécsben
hazrSZvrSuka e,hi‘te 8 szemenszedett 
ía?aTfkf0S,Jne h|ttG V0lna el- mikor álh-
2? y€rf Pa'tesa <B* osztrák csá-
s-ár) ütötte alá a legsötétebb hóhér pecséteU

így zúdította hazánkra rettenetes hadíit * 
muszka c£r! ‘waieuss naa8,t a

**• 8 legnagyobb és legkiél- tobk gaztettet: hazaárulást».
Isten mindig velünk volt, amíg becsűlet- 

r~\ »»Plotlen, nemes lelkesedéssel s a sza- 
r.isi j *í*nt , te82 hűséggel hadakoztunk, óh 

köztünk a seent ügynek árulója 
8 0a9y vétket mjndig mindnyá­

junk bűneként torolta meg rajtunk a Szabad­
ság Istenei

Szomorú dolog, hegy ez tnläir olyan sok­
szor megtörtént!

kötő
E rhjatt sóhajt fel Istenhez e szarvakkal a

«Hajh! de bünejnk miatt 
Gyűlt harag kebledben, 
Elsujtéd villémidat 
Dörgő fellegedben.»

De enné! sokkal nagyobb rsanác

?l:EE~"SiE
arssl

és megdördültek fejünk felett a haragvó 
Istennek sötét teliegei, —. és elborult felettünk 

ey" .^e tiporták a nemzetet elvetemült 
gonoszsftggal, vérlázi ló erőszakkal I Elnémultak 
fi sz , ^gharcnak rjadöszavu, csodás zenéjii 

regatói. Porba hullottak a győzedelmes csa- 
szentséges háromszinü lobogói. Utolsót dör- 

az ‘ íryuk. Utoljára villant meg a vitézi 
r ok pengéje. Világosnál, Világosnál huszá- 

i.v „ <onnyezt<,k! És nehéz, sítét gyászba öl- 
. z, a nemzet, mert elkövetkezett a leg ret­

tenetesebb megpróbál latások ideje: a lelketlen 
gazemberek szabad garázdálkodása a jókon és 
igazakon.

A vérbe tiport magyar nemzet leikéből
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közvetítést, mert csak a hatalmakat illeti meg 
az a jog hogy a mediáciö feltételeit meg­
szabják.

A «Temps» közli: <A londoni nagykövet­
ségi konferencia meg fogja állapítani a bé- 
kefedtételeket és elfogadásra ajánlja azokat a 
hadviselő feleknek. Akkor azután a Balkán­
államok látni fogják, hogy hányadán vannak 
és nem fognak merni a hatalmakkal ujjat huzni

Közvetlen béketárgyalás.

Szófiából jelentik: (Azokban a képviselő-ke­
rekben, ameiyekneK összeköttetésük van a di- 
plorn ciával, azt hiresztelik, hogy a Péterver- 
ra küldött Dimitrijev bolgár tábornok és a 
porta egy megbízottja közt közvetlen béketár­
gyalások fognak megindulni. Giers konstanti­
nápolyi orosz nagykövet kezdeményezte ezt a 
lépést.

2I11SZ
a levelek kézbesítése körül.

A postaigazgatóság figyelmébe.
Már régén hangzottak és hangzanak e! 

egyes panaszok Dcbreczenben az egyszerű le­
velek kézbesítési módja körül. Legutóbb egyik 
helybeli laptársunk terjedelmes cikket közölt er­
ről, melyben a posta és a bejelentő hivatal 
között fennálló viszonyt fejtegette, a bejelentő 
hivatal kárára igyekezve magyarázni a mulasz­
tásokat. (Akkoriban egy-ket napra helyre is 
állott a tend a kézbesítések körül, később’azon­
ban minden maradt a régiben. Erre vonatko­
zóan érkeztek hozzánk is egyes panaszok már 
azóta is, amelyeknek tárgya az volt, hogy a 
feladás után hátom-négy nap múlva kézbesítik 
csak az egyszerű leveleket. A panaszokat azon­
ban csak meghallgattuk s tanácsúkat adtunk 
erre vonatkozóan az illetőknek, de tiltakozó- 
szavunkat nem emeltük fel a közönség eme

ismét, felsikoltott a kínos panasz, a csaíasikon 
elesett Petőfi Sándor lesújtó soraival:

«Csatatér ez a sik, szent csatáknak tere, 
Mert a szabadságért harcoltanak rajta1 
Óh árva szabadság haldokló kezedből 
Undok árulás a fegyvert kicsavarta.
És a hősök, kik itt a. hazáért vívtak• 
Hazátlan bujdosók, .földönfutók lének »
És a latrok, kik a hazát elárulták:
Urek lőnek... óh.szjv, szivem ne repedj

meg.»

De a magyar nemzet ennyi vérfagyasztó 
megpróbáltatás dacára nem veszett el. ^ Mert 
ez a nemzet, amikor a maga igazaiért, ha­
zájáért, hazája minden gyermekének jólétéért, 
(szabad ágáért, potyáii becsületéért áldozta 
vérét vagyonát és annyi szent buzgalmat: 
ugyanakko- az egyetemes emberiség legszentebb 
javaiért, az emberi méltóság, az err bori be­
csület szent jogaiért küzdött $s Időz ott.

A sok alattomos, gyáva árulás é» elvete­
mült gyilkos erőszak vérbe tiporhatta 1849-ben 
Is a magyar t
Ez a nemzet él és é'nj fog mind zz idők .■ 
géjg; meri az a géniusz, (az a szellem), amely 
a magyui .mzet tjláni küzdelmeiben megszó­
lalt: b 1
1 1 szréma
magyar nemzetet ltaposni, eltemetni; mert 
miint a höl 1 ó mondja:

igazán jogos c ide keinek megvédésére, gondol­
ván, hogy az ilyen api ómulasztások a posta 
hirtelen összetorlódott munkája következtében 
állnak csak elő. ‘A panaszos azonban állan­
dóak maradiak sőt mindig növekedtek, a leg­
utóbb pedig olyan esetről is hallottunk, hogy 
a helyben bedobott, pontosan megcímezett és a 
feladó nevével s lakásának pontos címével el­
látott tevelet sem a feladónak, sem pedig a 
címzettnek nem kézbesítették, habár a címzett 
— ki értesült arról, hogy egy levelet dobtak 
be neki — személyesen ment fel a postára le­
velét átvenni, majd amikor ott nem kapta meg, 
a levéi kézbesítőjének is említést tett erről, aki 
ahelyett, hogy udvarias választ adott volna, 
durva sértésekkel felelt a Kérdezősködésre.

Nem keressük, hogy Kit terhel ezen és a 
többi eseteknél a felelősség, ennek kikeresé­
sét a postaigazgatóságra bízzuk. Mi csak any- 
nyit kívánunk megjegyezni, hogy tudomásunk 
szerint a posta a közönség használatára van 
rendelve, ahol, mint az ország első közintéz­
ményénél, ilyen szabálytalanságoknak előfordul­
ni nem szabad és hisszük, reméljük, sőt Hi­
vatalosan tudjuk, hogy a postaigazgatóság eré­
lyes fellépésére ezen mizériák megszűnnek. 
Úgy legyen

Az említett esetnél különben a feljelentést 
hivatalosan is megtették.

F$odea*sn és ss Eaigjoblí

w H w.w. a, héx m m

berendezések
rendelje meg

Földvárit
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.

Te&rsaaié felvétetik. ■
ÉnuBnwati'jn’WÍi»

Makulatur papiros olcsón kap­
uvár, ál bah /.
Darabos-utcza 7. sz.

ható a tiádióhivátálbah

5*WJM

«Nem hal meg az, ki milliókra költi 
Dús életé kincsét,.ámbár napra mid. 
Hanem lerázván, any. benne földi: 
Egy éltető eszmévé tinómul!»

ime, ezek..a magyar szabadságharcnak di­
cső tettekben gazdag és jépyesen tragjku- moz­
zanatai amelyekr.e ünnepélyesen vissza mlckemi 
elsősorban ezen a napon: március 15-ikérj k ö­
telez nőnket ,a hálás kegyelet ; meri e- a nap 
a nemzeti és hgzafiui fellángolásnak csoda, mi­
velő emlékezetes .napja. ■ -

Mit érne a •megvető ember munkája, na 
a född alá . takart -mag sem sz/rkKemív csirába, 
hogy idővel érett kalászszá te jl(. dl lessek iJ1 Mit 
énie az emberi elmének minden gondolata, az 
emteri szívnek minden érzése: lm az eszme, 
az ige testei nem öltene és az emberi társa­
dalom közjavára űd\ "s intézménynyé nem 
lefödne?1 Mit ért volna a magijai nemzet leg­
jobbjainak évtizedeken át kifejtett nagy rátörő 
buzgalma, odaadó fáradozása, kitartó munkál 
kodása: hogy na föl nem virrad a nemzetre 
1348 március 15-ike, amely napon a könyv 
nyomdákról a sajtókról letörték a rabbilincse .

Színház.
1913. március 18-án, kedden, A) bérletben 

Ä FARKAS.
Játék 3 felvonásban.

Hét! műsor:
Hétfőn: Szoyer Ilonka és Pázmán Ferencz,

a budapesti Népopera művészeinek vendégfel- 
léptével. Tengerész Kató, operette.

Kedden, A) bérletben: Farkas, játék.
Szerdán bérletszünetben: Szoyer Ilonka és 

P izmán Ferencz vendégjátékával: Lila dominó, 
operette.

Csütörtökön bérletszünetben: Szoyer Ilon­
ka és Pázmán Ferencz vendégjátékával: Bőr­
egér, epei ette. t,

Nagypénteken és Nagyszombaton nincs elő­
adás. I

Szoyer Ilonka Debreczenben. 
(Tengeiész Kató.)

A mai opeiett-szinpadok repertoirjai nem 
nevelhetnek Pálmay Ilkákat, Hegyi Arankákat 
s azokhoz hasonló nagy művésznő az utóbbi 
két évtizedben alig is került ki a fővárosi 
színpadokon ,a vidéken még kevésbbé. A fiata­
labb nemzedék operettszinésznői közül egyedül 
Szoyer Ilonka művészete fejlődött ki komoly, 
nemes, nagy arányokban. Ennek az istenadta 
nagy talcntumu művésznőnek igazán minden 
eszköze megvan ahoz, hogy ama egykori na­
gyokhoz méltóképen reprezentálja a hamisítha­
tatlan művészetet a magyar színpadokon s el­
sősorban a nagyon szerencsés kezekkel veze­
tett Népoepráöan," rhely elsőrangú müintézetnek 

mellékesen mbmh>á igazgatónéja.
Szoyer Ilonka tegnap este kezdte meg há­

rom estére terjedő vendégszereplését a debre- 
czeni színházban, melyenk nézőtere, dacára a 
Kieísler -h ang versenynek; zsúfolásig megtelt." Ä 
«Tengeiész Kató» címszerepében muiaita r.eg, 
hogy milyennek kel! lenni egy tökéletes "ehe­

tő ja 1848. március 15-én zúgta be először 
az országot*. E.z a csodát mjveiő. nagy nap 
volt a születésnapja az utána következő fe­
lejthetetlen eseményeknek. Ez a nap szülte azt 
az erőt, azt a hatalmat, amely később nagy 
hazánkfia, Kossuth Lajos ajkára adta ezeket a 
lelkes szavakat:

«Úgy éri rn, hegy az isten kezembe ad- 
Uta az jlélet napja >ak tárogatóját, hogy an­
nak U diíjigö hangja ! : i a holta­
kat; hogy'h vétkesek vagy ji;ötigék, örök ha­
lálba sülyedjenek! ha pedig van bennük elét­
ető örökéletre ébredjenek!»

Nincs fenségesebb napja a magyar nem­
zet törté'nelének, tnpit 1848. március 15-ike!
Ezen a na .on szánta el magát egész egyete­
mében férfiasait és merészen a n agyar nemzet 
arra,1 hogy független és szabad lesz, habár

pokollal kell j? meg vívnia az élet-halál ne­
héz Imáját!

óh tái a magyarok Istene jóvoltából mi­
előbb felvirradna ránk ismét a szabadság1 és 
függetlenség nnarcUis 15-ik.l

Mert bizony ma méltán jajdulhat fel lel­
kűnkben a jobb érzés e sorokkal:

m- gszünle!lék a cen/mét, font) 
szellem elragadó tárogatójával s 
szózatával tétlenségéből 'elrázzák 
kesjtsék ezt a nemzetet... hogy 
kel a dörgő egek szájába tegyék 
kai bezug iáik a világot»?'

Erinek a hívó szózatnak 
in és velői:

így
tettre hivó 
és tettre lei­
ig« «nyelvö* 

avuk-

«M: vagy te marni.u: nép, mi benned a lélek.

C‘: ’G!s

Talpra m<
gyár -rtak ha

Egy ’■flzhátiyó talán, mely kialudt végkép.
1 örökre kjfujta bosszúját és mérgét...?

Öt öl ké n< tat i a l ü;d iáim jó ál na,
01 1 bősz láva;

Mennél több t jának elébe:
Annál jobban V fi' r á i az égbe'»

—
■

1
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kesnönek. Ragyogó szépsége, pompás alakja 
ki istálytiszta, csengő hangja, művészi énektu­
dása, előkelő, subtilis játékmódot a, finom 5t- 
letessége, megvesztegető bájossága tökéletesen 
harmonizáltak alakításában és fölényesen do­
minálták az összest.

Borbély Lili ez alkalommal Lujzát ját 
szólta igen nagy sikerrel.

Vendég volt még Pázmán Ferencz, aki a 
hajcszolga szerepében fővárosi stílust, igazi 
művészi készséget hozott a színpadra s úgy 
a vendégmüvésznő, mint a Borbély Lilivel való 
kettősében sok-sok tapsokat kapott.

Szoyer Ilonkát a közönség elárasztotta a 
tetszésnyilvánítások minden jelével s valóság­
gal elárasztották virággal. 1

(sz. z.)

SZÍNHÁZI HÍREK.
M. Szoyer Ilonka vienédgszereplése. Az a

meleg ováció, amelyben Szoyer Ilonka és vele 
Pázmán Ferenczet a tele színház részesítette, 
arra enged következtetni, hogy a következő elő 
adásokat is zsúfolt ház Fogja végig élvezni. A 
«Lila dominódban úgy a művésznőnek, mint a 
müvésznnőek kiváló szerep jutott. Szoyer Ilon 
szerepén kívül egy betéttel fog kedveskedni a 
közönségnek és el fogja énekelni Verdi ope­
rájából a «Bokrot» Csütörtökön a «Bőregér» 
operettben búcsúznak tőlünk a nagy művészek, 
kik színházunk előadásait ünneppé avatták.

Húsvéti előadások. Az igazgatóság a hús­
véti ünnepekre is gondoskodott egy országos 
hírű vendegmüvésznőről, ki mint vendég fog 
a három ünnepnapon fellépni.

Komái Berta, a M'agyar- és Vígszínház 
volt primadonnáját sikerült az igazgatóságnak 
három vendégjátékra megnyerni. A művésznő 
husvét vasárnapján lép fel először a Milli­
árdos kisasszony-ban, hétfőn bérletszünetben a 
«Pcstásfiu és huga» operettben és kedden B) 
bérletben «Drótos tót» operettben. Ezen elő­
adásokra a jegyek csütörtökön már válthatók.

Äz ünnepek délutáni előadása' a követ­
kezők : Vasárnap délután a Csitri, színmű. Hét­
főn délután Vig Özvegy, operett. Kedden dél­
után: Kis gróf. i

Nagypéntekén és nagyszombaton a színház 
zárva lesz, azonban nagyszombaton az ünnepi 
előadásokra jegyek válthatók 9—12-ig és d. 
u. 3—5-ig.

A színház ás a város.
Panaszok a közönség kőiéből. |

A bérlet szünet miatt.

lakodalmon, csak lányának vitt táncruhát, el­
távozott a lakodalmas háztól. A jelenlevők Kö­
zött több haragosa volt Máténak, akik nagyon 
jónak találhatták ezt az alkalmat bosszujok ki- 
lölté.-ére, mert hamarosan összesúgtak, aztán 
botokat véve magukhoz, utána eredtek’ az el­
távozott embernek, akit hamarosan utói is ér­
tek s minden előzetes szóváltás nélkül jól 
megverlek, aztán pedig eltávoztak. Csak más-

. ., ... . ,nap találták meg az arrajárók az eszméletlenM.óta a város vette at a színház ügyei- I ^ ghit azonnal beszállítottak a korhű­
nek vezetését, azóta nap-nap után egymást érik ba. ahol mindezideig eszméletlenlü feküdt, úgy 
a panaszok. hogy kihallgatása is lehetetlenné vált. Az éj-

Takarékoskod^sát azzal kezdette a város, jel pedig meghalt. A megindult rendőri nyo- 
hogn a sajtó kedvezményes jegyeit redukálta, | mozés barna:osan Kézrekeritette a tetteseket Vi-

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Miklós-u. sarok. Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet. Telefon 762.

Főszereplő : Edit Psylander a hires dán 
színésznő.

Az asszony becsület. Dráma 3 felv. 

Susanne Geandais játsza a főszerepet az 

Ur és szolga cimii vígjátéknak, 
hs a remek kisrő műsor !

Névjegyek

1 óra alatt késsülnek Horovliz Zsigmond 
nyomdájában Darabos-utcz:& *7

noha jól tudhatta, hogy a sajtó támogatására 
szüksége van. Ezt az intézkedését hamarosan 
vissza is vonta s azóta mintha dróton rán­
gatnák, Tojástáncot jár Beöthy kiürül, de ha­
tározni nem tud.

Beöthyvel tárgyal .sürgönyöket meneszt 
neki, de nehezen tudnak dűlőre jutni, ügy lát­
szik mégis, hogy igen szeretné, na mielőbb 
bér beadhatnia a színházat.

Most itt játszik Szoyer Ilonka és Páz­
mán Ferencz, ez :a| két kiváló művészi erő 
Budapestről s a bérlők, akin igazán kedvez­
ményre taiIhatnának számot, attól teljesen eles­
tek A bérlet szünetel most. Nem tudjuk, 
hogy a város miképepn látja összeegyeztet- 
hetőnek a -közönség érdekét az övével s mi­
ben látja a méltányossagot. Azt okvetlenül el­
várhatnák a bérlők, hogy a felemelt hely árak. 
és a rendes helyárak közti különbséget meg­
fizetve. helyeiket megtarthatnák és igy az 
ilyen művészi' fellépések béiletben adatnának 
elő. Többen panaszkodtak e miatt lapunknál 

mi teljesen a részükön vagyunk, mert ga­
zuk van á bérlőknek!

Kár igy elkeseríteni a közönséget s ép­
pen azt, amely mindenkor hűséges látogatója 
volt a színháznak. Ha ezen az utón halad a 
város, akkor úgy jár, mint szegény Zilahy, 
hogy a jövedelem a kiadásokat sem fogja 
majd fedezni, mert a bérlők inkább nem: lá­
togatják a színházat, mint hogy folytonos 
boszankodiásnak tegyék ki magukat.

9ém lakodalom.
Magyar virtus.

A kalászringató szép magyar (Alföld egy- 
szeiü lakóin még eddig nem igen fogott a ro­
hamosan terjedő kultúra. Óvakodnak 
dentől, ami u; s ha elfogadják is az újítá­
sokat a törvény kényszerítő hatalma alatt, csak 
idegenkednek tőle és ahol csak szerét ejthetik, 
megsemmisítik, vagy igyekeznek megsemmjsteni’ 
azokat. Leiköknek ősi természetességét pedig 
éppen nem képesek levetkőztetni. Ezzel szem­
ben minden törvény tehetetlenül all s hiába­
való is lenne erre nézve minden törvényal­
kotás, mert inkább választják a börtönt, — 
minthogy a lelkűkbe rögző ezeréves rossz szo­
kásról lemondjanak.

Egyik ilyen meglehetősen rossz ősi szokás 
a bosszú,£iiás, amely már mrr egy halálos végű 
szeiencsétlenségnek volt az okozója. Aminthogy 
ez Hajdúnánáson is történt, amely esetről tu­
dósításunk a következő:
trsi Eßazria ,m-'árciuf 12_én az egyik hajdúná­
nási gazda házánál nagy «muri» volt Feriim?

1 « Satda egyik lánya s ennek az ese- 
menynek tiszteletére rendezték a mulatság'
f\Z QUb°CUÍj f yf-r!-- • *uiai„uyur.Ahar-SSlatban m£r vi'W kedély-

téz Bálint, Balog Molnár Sándor, Varga Mik­
lós és Nagy László hajdúnánási lakosok sze­
mélyében, akiket letartóztattak. Az iratokat 
pedig áttették a dcbreczem kir. ügyészség­
hez. A meggyilkolt ember hulláját n a boncol­
ták fel

volt, amikor 
I vendég. Máté Lukács, aki az egyik 

iem vett
vendég, 
részt a

Husiiét elüti*
A kalendárium három egymásután követ­

kező vörös betűje közelről piroslik már fe­
lénk. Jön a husvét és mellette Gyümölcs­
oltó Boldogasszony ünnepe. Parádés bevo­
nulása a tavasznak, melynek a fogadására 
már nagyban készülnek az emberek.

Mindenkinek van valami programija 
miár husvétra a kettős, sőt hármas ünnep 
vakóciójára, amelyet mindenki minél kelle­
mesebben szeretne eltölteni. Csak nyáron a 
nagy nomíád élet idején, amikor elfogja az 
embereket a kóborlás vágya, szokott annyi 
utazási programm1 főni az emberek fejében, 
mint mostanában. Husvétra mindenki vala­
mi utazást tervez. Persze Abbázia, Fiume, 
Velencze és a Tátra azok a helyek, ahová 
úgyszólván már hivatalosan rándulnak ki az 
embeiek, mihelyt kiszabadíthatják m agukat a 
dtbrecreni életből.

A tavasz érkezését egyébként nemcsak a 
naptár dátumai és asztronoömiai jelentései 
hi’detik. Minden naptári dátumnál hama­
rabb jelzi a tavasz közeledését a női divat.

Amikor az emberek Debreczenben rr ég 
javában fütik a kályhájukat és az utcán té- 
iikabátbar. vacognak az emberek, a női di­
vat má,r megjelenik a tavaszi üzeneteivel, a 
kis kalapjaival, virágaival, könnyű színes szö­
veteivel Sőt az első márciusi napsugár már 
szalmakalapokat is talál a szép női fejeken.

Miből lehet még naptár nélkül is a ta­
vasz éikezését megállapítani? Egy-egy korai 
ühercierből, amely a sürgősen eltávozott té­
likábát szelepét igyekszik betölteni. Aztán 
megjelennek a gyerekek az utcán és elkézdik 
labdarug otíénüngjüket. Villamoson már ke­
vesebb hely van, amikor kifelé megy a-Nagy- 
eidöre. És kint az erdőben nagy a sürgés- 
fo-giás, kopácsolás. Várják a tavaszt, az ün­
nepeket és a vele érkező közönséget.

Mindenütt ünnepi hangulat .készülődés, 
vendégvárás, takarítás. Már benne van a le­
vegőben a húsvéti hangulat, a szép tava­
szi ünnep kezdődő harmóniája.

Hírek az ‘ipartestülelböl. A debreczet! 
ipartestület dísztermében e hó 10-én délután
3 órakor a cipész fél 4 órakor az asztalos,
4 órakor a szobafestő, 1 I 5 órakor a kovács; 
26-ián délután 3 órakor a hentes, tél 4 órakor 
Pádig a borbély szakosztály 1 ékéi telő bizott­
sága 1 art üléseket.
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X# társadalmi egyesület egg beolvadása.
líijduvérmeggei s Debreczen városi Rab-

Egylet» t. hó 16-án, közelebb múlt

rirjesztése alapján, kimondotta felosz- 
' illetőleg annak a «Debreczeni Patronázs 

11 ü|et»-be való beolvadását. Okot adott e 
Iratra részint a hazai, csaknem összes 
rLő-egyletek hasonló eljárásai, részint az 
larölmény, hogy a helybeli Patroná'zs-egye- 
I alapszabályaiban ugy:s határozottan benne 

, rabsegélyző egylet munkájának az a 
hogy foglalkozzék a letartóztatottak val 

Itkclcsi világának megmentésével s a le 
Látási intézetből szabaduló büntettesekneK 
lecsületes társadalomban való elhelyezésével 
I fájuk való felügyelettel. Most tehát ez' 
LiKt is a Patronázs-egiyesület veszi ét 

1 együtt, hogy kiterjeszti gondját a ie- 
Joziatottak nélkülözésnek kitett, ártatlan csa­
lóira is. Az egybeolvadás által úgy in 
Ív erejében, mint extensiv hatásában is na 
Lan gyarapodik a Patronézs-Eegyesüleh 

ek vezetősége fel fogja kérni az immár 
Ljnt rsbsegélyző-egylet minden tagját, kik 

Iája még nem tartoztak, hogy engedjék ne 
let nála besorozta!»!, szélesebb körben szol­
lá továbbra is a közjótékonyságot, mély­

ít eddig is hü munkásai voltak.
J - Munkások gyűlése. A magyarországi 
Mások rokkant- és nyugdijegyletének deb 
leni fiókja Szá.vay Gyula egyesületi védnök 
löklete alatt vasárnap délután tartotta az Ipar- 

disztermében évi rendes közgyűlését 
lgr,i|itó beszédében Szávay Gyula védnök 
lik színekkel festette le ennek az országos 
leshetnek áldásos célját s a fejlődés utján 
|ó nagyszerű előmenetelét. Központi szerve­
ibe kapcsoltan 469 i lyen egyesület van már 
Iországban Összesen 9.931.000 korona vagyon 

, 164.000 taggal. S a fejlődést szépen mu­
ll az elmúlt év szaporulata. Az elmúlt evben 
OOO-rel szaporodott a tagok szalma, 1 millió 

jö.OOO koronával az egyesület vagyona, 44 
fickegylet alakúit, s kilenc év óta, mi- 

I az egyesület a segélyezési feladatok gya- 
írlását megkezdte, 1791 rokkantnak és 475 sr- 

|ának eddig összesen 2.300.0000 korona segélyt 
zetett ki Ez az az egyesület, melynek kere 
Sen a kisiparosok nyugdijKérdése is a leg 
lysreiübben megoldható. A debreczeni egyé­
lelnek 2307 tagja van, az elmúlt évben 344 

tag iratkozott be; tagdijakban itt 31.900 
Honit vették be, a helyi fiókegylet külön 
igyona 4200 korona. Segély címért ajídebreczeni 
zk eddig 15974 koronát fizetett ki. A~ köz gyű 
$ általános örömmel vette tudomásul a ked- 
izö jelentéseket; Molnár Imre elnöknek és ve 
dö társainak elismerését nyilvánította; Dan­
ks Imre és Molnár Károly pénztárnoknak, 
alamint Medgyessy Géza és Nagy János ellen­
eknek a felmentvényt megadta. LehocZky Irr- 
: tartalmas választmányi jelentését helyeslés­
ig fogadta s végül a fővárosi központ nagy­
csere kiküldöttekül Molnár Imre elnököt és 
anrsics Imre pénztárnokot választotta meg.

— Életunt asszony. A földesi elöljáróság 
13 délelőtt telefonon jelentette a debréczéni kir. 
gyészségnek , hogy Veres Jánosné 68 éves ot- 
in* lakos az éjjel életuntáéiból kifolyólag fel 
kaszlotta magát. Mire észrevették, már halott 
°h Minthogy bűntett elkövetése kizárt dolog 
őr. ügyészség a temetési engedélyt meg­

tartott közgyűlésén, választmányá-

flnkét a munkanélküliségtől. A Társadb- 
lomtudomnáyi Kör szerdán ^ste 6 órakor a 
Keresk. Társulat termében tartandó ankét ja 
iránt általános az érdeklődés. Debreczen ható­
sági és társadalmi vezető férfiai közül már 
igen számosán Ígérték meg felszólalásukat, úgy 
hogy ez akciójával a Társadalomtudományi 
Kör a munkanélküliség nehéz kérdései tisztér 
zására és megoldására előreláthatólag hasznos 
szolgálatot fog teljesíteni.

Hz Általános Forgalmi Bank részvény- 
társaság pénzügyi transact"ója. Azon tárgyalá­
sok, melyek egyrészről a «Merr.ur» váltóüzleti 
részvénytársaság, Budapest, másrészről az Ál­
talános forgalmi bank részvénytársaság Debre­
czen, között folytak, befejezést nyertek. A léte­
sített megállapodás szerint nevezett intézetek kö­
zött érdekközösség jött létre, minek kifejezéséül 
az e hóban tartandó rendes közgyűlésén a 
«Merem» váltóüzleti részvénytársaság, Buda­
pest löszéről ennek vezérigazgatója, Berger Mór 
és a K. K. Priv. Bank und Vechselstuoen A. 
G. <-Miercur» részéről Mtax Chavanne vezér- 
gazgató az Általános Forgalmi Bank igazgató­
ságába beválasztatnak. A bécsi és pesti »Mer 
cur» tudvalevőleg a Schveizerischer Bankve 
rein és a Darmsíáter oank 400 millió korona 
alaptőkét képviselő csoportjához tartoznak

Saját tudósítónk telefonjelentése.

miatt, hogy Knuen Deésy Zoltánnál alkudozá­
sokba akart bocsátkozni. Úgy látszik azonban, 
hegy vesztüket érzik és szörnyen félnek. Ez a 
felháborodás lehet csupán az oka annak, hogy 
Lukács az sbbáziai utazását elhalasztotta.

A mostani kormánynak ir.'inden kísérlete 
hiábavaló; Andrássy Gyula gróf is kijelentet­
te, hogy az ellenzék folytatja a harcot tel­
jes energiával mindaddig, míg a választójogi 
törvény a kor követelményeinek megfelelően 
megoldható nem lesz.

Justh Gyula is egy magánbeszélgetésen 
kijelentene, hogy a választójog szükségessége 
az első kellék, éneikül senkivel még csak 
szóba sem állnak. l

Justh Gyula ma délután tornyai birtokára 
utazott, ahol a Húsvéti ünnepeket tölti.

Báróság egy millió koronáért.
Budapest .március 18. A «Pesti Hírlap» 

mai számában «Árlejtés egy oarósitás körül» 
cím platt egy cikKet közéit, mely szerint Kür- 
cher Adolf bécsi nagyiparos egy millió koro­
náért a magyar bárói méltóságot kapta. A 
kormányt igen kellemetlenül érintette ez a le­
leplezés s kijelenti, hogy neki arról, mintha 
Kürschner ezért 1 rriiili ókoromat fizetett vol­
na, tudomása nincs s egyáltalán a választási 
kasszába az be nem folyt.

Szabadságon a tartalékos katonák.
Budapest, március 18. A hadügyminisz­

térium értesítette a hadtestparancsnokságokat, 
hogy a|z 1909. évfolyamról behívott és szá­

lfa adságolt póttartalékosok rendkívüli szolgálata 
2. az 1910. évfolyamról behívott póttartalé­
kosok szolgálata pedig 1 fegyvergyakorlatnak 

1 veendő, illetve számítandó be.

A Debreo?en?arosi Takarékpénztá 
üzlethelyisége Piacz- iíca 42 szám 

í azonnal kiadó. Srtekezlieíüi Br. 
Sár Dániel irodájában ugyanott.

Beésy és Khucn tárgyalásáról.
Budapest, március 18. Politikai körökben 

élénken foglalkoznak Deésy Zoltánnak Khuen 
HHéderváry Károly gróffal történt találkozásáról, 
amelyre nézve az ellenzék hatsrozottan kije 
lenti, hogy az csak magánbeszélgetés volt és 
semmiesétre sen1 lehet azt tárgyalásnak ne­
vezni.

Egyébként is Deésy nem önként kereste 
fel Khuent, hanem ez utóbbinak határozott ké 
relmére. Értől különben tudomással bírtak An 
dnássif Gyula, Apponyi [Albert és Zichy gró­
fok is.

Deésy Zoltán körülbelől két órahosszáig be­
szélgetett Khuennel, akinek kifejezetten kiemel­
te. hogy neki felhatalmazása egyáltalán nin­
csen arra nézve, hogy bármi tekintetben is 
tárgyalásba bocsátkoznék. Erre az intéző bi 
zottság nélkül ő különben sem vállalkozhatna, 
gy tehát a tárgyi alap is hiányzott arra.

Úgy látszik, a kormány szeretné a Deésy 
Lukács-féle ügyet elsimítani, de erre kilátás 
nincsen, mert az ellenzék nem fogja engedni, 
hogy Lukács ép bőrrel meneküljön ki eb női a 
gyalázatos, világszerte botrányos ügyből.

Különben oly óriási és áthidalhatatlan el­
lentét van a kormány és az ellenzék kőzett, 
hogy ezzel a kormány nyal a békét helyreál­
lítani teljes lehetetlenség.

Dcésu közölte Andrássy val és .Apponyiva! 
azt a beszélgetést, amelyet Khuennel folyta­
tott s Lljesen helyeselték Decsynek azt a ki 
jelentését, amelyet Kimennek tett. Itt mér nen 
lehet más megoldás, -rint uj váaszltást elren­
delni s azu 1 ; 1 '
szegeseket helyrehozni s a választójogot íz o- 
lenzék tervezete - zerrnt megvalósitai i

A munkapártban óriási a telin borodás í

Bitter János plébániát kapott.
Budapest, március 18. Emlékezetes, hogy 

Pávay püspök annakidején felszólította Rudnay 
Alajos és Ritter János plébánosokat, akjjk álkép­
viselővé,lasztások alkalmával képviselőnek válasz­
olták (meg magukat, hogy mandátumokról le­
mondjanak, mivel az viselt egyházi állásukkal 
össze :niém egyeztethető. Rudnay le is mon­
dott, Ritter (azonban megtartotta mandátumát, 
mire Pávay (püspök megfosztotta plébániájától s 
fegyelmi eljárást (indíttatott meg Ritter ellen. — 
Ritter ez ellen óvást emelt. A kormány rrúr 
régén fáradozott azon, hogy Ritter plébániá­
ját is kapja vissza, ez azonban a Vaszary 
Kolos hercegprimési ideje alatt nem sikerült. 
Most, hogy Csernoch János foglalta el a her- 
cegprimási széket, Ritter egy hontmegyei plé­
bániát kapott.

Felrobbant lóporgyár.
London, március 18. A Halton lőporgyár 

ma eddig ismeretlen okból a levegőbe re­
pült. A mentési munkálatok alkalmával 18 
munkást húztak ki a romok alól, de még na­
gyon sokan hiányzanak.

Hazabocsátctták a csendőröket.
Budapest, március 18. Azt az 500 csen­

dőrt, akiket a tervezett nagy sztrájk miatt Bu­
dapestre vezényeltek, mai napon állomáshelye­
ikre rendelték vissza.

öj Debreczen 
tősége Oarabos-eu

Telefon 4-S2.
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Eg; szív űriének
Regény.

Irta: F. fi. Bndnett.
8.

Sőt olykor az urak maguk is cserben 
hagyták, természetesen a saját akaratuk el­
lenére, de nem tehettek másként. Nővéreik 
és fiatal barátnőik, meg a mamák elfoglalták 
okét. °

Táncolj a fiatal Mc. Intocb kisasszony­
nyal kedves Charles, — szóllott a mama 
legidősebb sarjadékához, midőn észrevette, 
ogy ez epedő pillantást vett a veszedelmes 

Pollyra.
- Meni és szabadicsd meg a Cara 

Thourburyt ettől a borzasztó Ledheredtől • 
mondja Eduard furfangos nővére.

, „ . ßeverleyhez, a deli Adoniszhoz, ki az
előadás alatt megjegyezte, hogy Polly az el­
ragadóan csinos, a kis Penstock kisasszony 
egészen ártatlanul igy szól: 3
tprpm” Milyen borzasztó, hogy ily bályos 
teremtés ily csúnya erkölcstelen életet él és 
udeséget a festékkel és más efféle szépítő 
szerekkel elpusztítja. De kiváncsi vagyok, hooy 
hervadt volna-e az arca, ha a festéket Iemos- 
na arcáról. Hallottam Francistól, ho«, y a szí­
nésznők már ifjúságukban is halványak ‘"és 
fakó arcszmuek. 3

Bizony a festék! Még nem jött el az 
Po,,y festékre volna utalva. Olyan 

üde, fiatal arcot, mint a milyen az övé, ecset­
tel sem lehetne kipingálni.

Ezt a Penstock kisasszony is tudta. Ha-
Poílyrö, tfanált abban és azt állította
rollyrol, hogy festve van az area
ban ^"V^ezett mulatni, de azért magá-
uZnTJrita’ , °gy bár csak már otthon 
ehetne^ es bosszankodott, hogy nincs semmi-
ele higgye arra, hogy még jókor clszelelhessen.

> a háziasszony rábeszélő szavaiban 
b‘7;.va.’ Mkocsi{at, csak féltizenkettőre rendé te 
volt. Nem tudván, hogy mivel csapja agyon 
idejet, az ezüst virágokkal ékesített kék szahn 
legyezőjét nyitogatS csutogatta es a mtm 
nézegetett a társaságra. g

■ Ezek a léhütők mind egyformák • 
akar a. színpadon, akár az életben, _ „ 
magaban Polly. _ Ez a bársony-ruhás
emTéStet^és az aaPnagy, Sinos Yá-0"8“^'^ 

irrigen fis6 aiCnÜl P/Uline DeschapehesTe& >isí
, ped'g ottan, ttz „ fertetaes teremtő, 
le hétnél :
Pophan,.^nigye-^^»" Teddy

■ )hn , nyá.n. refígd óta, midőn Popham
«mei elé smS kiS .le?Íébt’ k«ÜM 
.znui ele. b Polly nem is bánkódott e miatt
hozta; többé "magával FramS^ef S 'Poity'

most hirtelen megjelenik előtte 
e,ttP P,9 Framleigh ? Nos, FramJeigh nem fe-
í5d!tt Zy,hAomert Teddy P°Pham gondos-
PoDhamtóI PtII^ 92 nc '-ssuk. Hallott 

í ,y EZI,lpad' s'kereiről, bályos-

sS»—
któ=nakri„d'íakk',r°"nén,ti kcdvcz,St*" «'=-

Folytatjuk.

MAffYAB-HOBYAT TBVSEBI CÓBBAJŐliM
B -T. FTOHB.

Fiúméból Dalmáoziéba ée CM* 
országba.

A turisták által elismert legrövidobb és 
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmáczia i naponta hajó­
indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar», Spalato, Curzola, Gm- 
vosa (Rcgusa) Cavtelnuovo itc Cattaróba. 
Az utazás t.<utarns (jravneóig itsak 20 óra 
Cattoróig esak 24 óra.

Fiume - U®noxm i 
gyorshajó-öSEzeköttetés.

Fiume ” ÄgEeona s

é

3—6heteokcíit

hetenként 2—3
gyorshajó-összeköttetés.

Fáume-Kavenna i hetenkint 1 járat
oda cs viasza.

EzM! gőzösök közvetlen «imtiikozáebiH kéaUked- 
n»k a Budapest felől mkeaő és RiiSapesk« iedulé 
gyorsvonatokkal, melyek a Hajóállomásig: és o»»an 
közlekednek, Úgyszintén Veneaiíba* és Aeeoeéban 
olasz, vonstekkal eeeSskoznak Bóiwn, Nápoly, Bari, 
Brindisi,_ Bologna. Fireitse. Milano fele stb, stb.

A g"»hajók minden kényulemrael, »áléfHlkéfcfce!. 
kittinő el léte m m ci és a kónye-iniaa oa kéj lem es utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
EietjeBy ir-od», Budapest (V., Vinadó-tér I.) 
és annak összes magyarországi fiolcnodail

Á szép haj
——a—----- -Aff__ aP

„Ruzoti d^ntBzaRaí, 
jkb. 75% áram megtakartál

T örhetetilen 1
Magyar

Siemens - Scbuckert - Siflisvek 

Budapest, VI. Teréz-körut 36" 

Kapható s

Molnár Testvérek-bé
IÖEBF2ECZEE, Egyház-tér 2,|

na^y disz ég ékesség. A 
gondozatlan haj vissza­
taszítóan hat., miért is 
ajánlatos, hogy már a 
legkoraibb iíjukoroan 
kezdjük mag * huj lend- 
•Körös tiset.itását és % on* 
dozásár

“rhajat'a
megÍTa Sm* CÄ Í£K
i boly a-pamp sa ». tokete™Ä^T6r* éekedveit 

•**-" 886 
•g&ÍTÍStiSjl ts

a mŐlkl,eJt jedőjegyre. tbotya-f^mprn, a fekete feíjTlSá készitméTLn vVtej
szerint a« utánzatok^orint^ után7atok^krtgá^!^atok 
gokat tartalmaznak
eondozása i,Di„..tt 1.:L ő ,. k*) riecionnlieVédjegy S0K5’' tai"talmaznnk ée fey a hiti r$-lrm

Weik
tókhaa 30 fi.Jlárevt «-1 i oooma^-aceh
tárban, drogériáben illat ,Rt? minAeo Syőgyszer 
fodritezoknaj ja. A ’hol nuics" mT S*apI'rvnfiz,e'i't'«»i ét 
ráturn, vagy hamisítványt kén 
forduljanak n főraktárhoe:

------
pyxvnfl 7j\ fő’VtAfyn öq 

v ^ prepa-
^ >Wyötte, ott

FÉHd Fern, Bfldwt Bl, tesSHlä 12
a honnan kOzölní rtarlák a 1—■* ^ .. ÍÖ*Änn^-S"ÄL;2'fisr'»
bérmonlxíson knJ.Z^

—e«~ .M—>—c. ™, S. a. _

-V..
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'leiht
Debreczen belterületén legalább 60 

□-öl nagyságban 5 — 10 évre, Aját 
latok Bretoimszkjf Béla DUD! 
kész, Fő-ut 4. szám alá küldendők

Z T TS lapiv /xw « 4 2s FÜRDŐ
8UOÜPESTE8I.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar ifi 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévN 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőaíörd 
nónveln * iszapfürdők, is®?..: borogatások, usz 
dák, ki ön hölgyek és urak részére. Töröl 
kő- márványfürdők; hők.’-, szénsavas* 
viíiainc : vízfürdők. — A fiira ék kitűnő er 
ménnye haszná jfnak főleg csim'sbántálffl' 
Hál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a léfF 
saernek hurutos eseteiben s altesti pangások 
200 kénvelniös lakószoba. Szolid kein 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedíi nifi- 

rospektust ingyen és bórmenh e küld.

*ae 5g«*getóaég

A szerkesztésén felelő

fcor. a-SO,
iáró‘,j aram5 wi'81 1 ^b"’ -136 órá,$ Pentán

ÍS**. T^' 3 ivl
J30- Esy lc*U|»bb fszonu párt,,,

l‘ZT f"CZ 50 m': ««» kor. 128 1
Koe‘”BMt k5^rva- tetszőért 8 péiK rtssu

Uránvi. melleit suliit '*% „rtTíuC:: ’

BUDAPEST,
Mül.,, Rákócziul 42« szám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobávalujuiiutm uertrnutií'Kii ou .
város központjában. Villanyos világítás, figycj 
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebíy

Kávéi*A.3 a házban.

•' a lapfulajdoiK c ßFTi iis»

1 KRAKAU (:’n:

Szives pártfogást kér a 

Vezet»' : S©ííl«©th»Ml

tulajdonos.

L
í* 1" g * * •« . #

g#tiS



Könyvnyomdája
Darabos-utcza 7. szám.

Levélpapírok, tltiregwezek,
saémlák, meghívók, név-
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg-
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.
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Eey okos fej
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel 
a tápszerként ta a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 2. í. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket »6 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakba, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek esontot képző, nagyszerű 6« 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanülncnkra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tártaimé 2—3 
jó vanillia-csőnek falel meg.

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OEYKBB, Baden-Wien.

Piratin toiyti iiihÉiiiiibli saá|í$SwR
a FÖL DES-féle

MÄRGIT-C RÉME
Ezen kiváló arckenőeeOt az egész viléfon sek 
millió árhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján kéeettlt ars- 
crémc és mert hírneves vegyéeeek állítása 
szerint ez a lifjikk és teljem ártehaatlea 
are-isépití és fU salts A k„r»>#réaet « 
bőr azennal felveszi, miért is röftös bs*H 

hatás, mely valóban eefleii, gyér* és 
Dinét. A bőr teljesen átalakul töltés az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lese.
íír ríe«k, náit saep
lík, májíeltek ét mtaimnamü Utténk. A 
Földes-féle lergtt-eréw nsn»«s*k népit* az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, I 
a nap ée szél minden befolyás# efler Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
laphaté az égé* világéi. Tégelye 1 él 2 kér. 
largit-izappan 71 fii. largfrpeisr 1 L 201. 

Készíti és poétán küldi:
FÖLDES ÖLE Min gyófyszerési, ABJlI
KAPHATÓI DrSreczeebea Bálié« Ői*«, Sriea Négy
terenc, Jes* és Jén* drog., ttibalevieepent, U6„ih*er 
Alf-'öd, Murtközy Lissló, Tó* Bél« H-äwbwielö»

,j *arW H.-BéeeémSeykMi Ck«*«r S»ie,
tTÓgytir^kbea,

eliórendüek, ajak: 700—2000 ko­
ronáig ; angol meehánfkáyal, kereszt- 
hnroaak, hárfapedállal, átjátszottak: 
300, 400, 506, 600, 700 korosáig

vásárolhatók és cserélhetők, t&x

Ztmprált, pianinóh
1

Ócska zongorákat és pianinókat átwerélek 
ajakra. Mindenféle átalakításokat, jawitáso- j
kai, hangolásokat jótállással vállalok.

MÁRCIUS

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy lükőr, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hegy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Húsvéti
bárány

150 drh hizlalt tej 
bárány eladó

a gróf Stubenberg József ur ér,

hályfaEvai uradalmában
OLCSÓ is jó órák ékszerek leg- 

olcsóbban szerezhetők be Ges- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanét órajavitasi k legolcsób­

ban eszközöltetnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
UR1ASSZONY fess, fiatal, megis­

merkedne uriemb rrel, ki némi­
leg támogatná. Levél: „Fekete 
szem“ címmel a kiadóba (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó ]

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és 
tálában gyomorbetegségeknél a legkitiinöi 

háziszer a

Üerkcs
Dprabos
Hirdetés

D

■ HOLLANDI l|

6Y0MQRC5EPFEI
Egy üveg ára 40 fillér,]

FELESÉGÜL venne vidéki, 37 éves, 
független ember, intelligensebb, 
tisztaság szerető, békés természe­
tű nőt, habár vagyontalan is.

Kapható :

II Ngoratafcttngofctó ^
ói olcsón készít
bv NOROVITZ-NyOMDfl ?l 
bf-.'v Darabos- 

Áx '». utca 7. sz.

Mih a iavi10 Jen
gyónyszertárában

lto 1» w

BLATTNER GYULA
1801 óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épületüvegezést és|

képkeretezési

VÁLLALATAI
március havában Piac-u. 69. sz. alól

PIAC-U. 89, ALÁ
*1;

saját házába, a Royal szállodával szembe

1 HELYEZI ÁT!
1 ssmm

Magdeburg
írnaesi zongorakéazitő j

nagy telepei 1
SUBA PEST. Fióküzlet: Kálvm-tér 6. !

Főtizlet:

. a, Biick<
WlÄßyÍrország, ítőpviselete. 

Budapest, V.» Báthory-utcza 18

Szabad, túlbevitett gözft
LOKOMOBILOR
Woif «íredet* síerHeiete 10-800 lóeHMg 

f)ierecsen-u. 33. az „Opera“ közelébe« g» iH«iep lafrolönyöiebb

Ny"ma................. .. ms^~ Bofe CT
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